

11歲華裔女孩有望成全美最年輕象棋大師



家住麻省的葉詩雯，6歲半開始學習國際象棋，10歲就位列美國國內頂尖棋手，並獲得全美年齡最小國際象棋專家的稱號。

目前就讀于麻省Doherty中學五年級的葉詩雯，6歲半開始學習國際象棋至今，棋藝已經超越了擁有超過5萬名棋手的美國國際象棋聯合會旗下93%的棋手，位于7%的頂尖高手之內，也是2%的頂尖女選手之一，成為美國國際象棋聯合會自1991年有正式記錄以來最年輕的專家級棋手，並多次代表美國國家隊出征國際級的大賽，獲得殊榮。葉詩雯學習國際象棋的初衷，只是為了能到學校的象棋俱樂部與小夥伴們玩，但剛一接觸她就愛上了這項活動。

葉詩雯：我一年級的時候我父親教我學習國際象棋。我喜歡國際象棋是因為當我開始贏得比賽，我喜歡國際象棋，它很有趣，我也可以認識很多新朋友，很多人。而作為孩子的啓蒙老師，一年之內，葉詩

雯的父親已不再是她的對手了。每天放學後，除了去中文學校學習中文，每天晚上葉詩雯都要回家對着電腦練習下棋，周六的時候父親也會陪她到波士頓象棋俱樂部與棋友切磋棋藝。

葉詩雯父親：下國際象棋的方法就是要訓練她思考的能力，所以對我來說國際象棋是一種思考的方法，怎麼去想一個問題，怎麼去解決一個問題，如果你有東西不明白，怎麼樣自己能學。

除了下棋，葉詩雯的父母也鼓勵她參加各種各樣的活動，豐富業餘生活。葉詩雯：我有時候去滑雪，有時候談鋼琴，我也喜歡讀書，比如科幻小說之類的。

葉詩雯母親：作為媽媽，我比較大的擔心是說，她不要只會象棋，其他什麼都不會，所以我希望她有一個很平衡的生活。我希望她有各種各樣的活動，不要因為國際象棋把其他活動的樂趣都錯過了。

葉詩雯的父親告訴記者，葉詩雯明年有望創歷史記錄成為美國史上最年輕的國際象棋大師。不過對於孩子今後的發展，他們說，他們從來都不會勉強孩子去下國際象棋，不管她現在成績如何，如果有一天她真的不想下棋了，她們也會全力支持女兒的選擇，因為他們覺得女兒的快樂才是他們最大的幸福。

美國投資移民調查：中國人比例高達八成

近日有報道稱，100多名中國人每人出資50萬美元，在美國投資修建高速公路，欲以投資移民的給自己和家人“買”綠卡。近年來隨着歐美國家不斷擴大投資移民渠道，有越來越多富人通過投資方式成功移民到歐美國家，而中國富人對美國綠卡尤其熱衷。2013年，中國人已佔美國總投資移民人數的80%。

美國的投資移民計劃(EB-5)起步於1990年，目的是要利用外國投資者帶來的資金和就業機會令美國經濟受益。任何人只要在美國企業投資至少50萬美元，並且新增或維持了至少10個國內就業機會就可以獲得EB-5簽證，進而獲得綠卡。這一政策近年來吸引了大批來自中國的富人。

據美國國務院公佈的數字顯示，2006年時，赴美的中國投資移民數僅有63人(佔比為12.6%)，遠少於韓國的319人(63.6%)。但此後中國人的投資移民熱情不斷上升，到2009年

美國人好奇中國二奶村

導語：曾經風景優美、樸素自然的南加州地區，現在已經成為了中國貪官與富豪們寄養“小三”的地方。位於洛杉磯東部的羅蘭崗，就有一處社區被戲稱為“二奶村”，居民多數為中國高官的情婦，她們晝夜出沒，揮金如土。另一處南加州的阿卡迪亞地區，則直接被稱為“小三城”，這個昔日發展水平一般的美國郊區，如今到處都是佔地面積廣闊的豪宅，停車場里也隨處可見價格成百上千萬的豪車。

據統計，中國大陸人去年在美國房地產消費了220億美元。在美國加利福尼亞州的南部，標價超過兩百萬美元的住宅正以史上最快的速度銷售著。落馬的原鐵道部運輸局局長、副總工程師張曙光就選擇了在南加州洛杉磯購買3000平方米豪宅以寄養情婦。

視野：美國人好奇“中國情婦團”

“中國情婦團”已經不僅是中國本土的社會現象，甚至引來了國際關注。

美國北京聯合會副會長李紅撰文稱，美國人對中國的情婦現象十分好奇，不少網友在網絡上討論這個話題，甚至出現了專門關注、研究這類現象的文章。她表示，自己和身邊的朋友就這一問題展開討論，不僅吸引了土生土長的美國人紛紛加入，許多來自其他國家的人也十分好奇，看來這一話題已經具有了“世界性”。

不少美國人告訴李紅，美國人也有人產生“婚外情”、腳踩幾只船之類的事情，但多數人都小心翼翼，生怕自己的原配或者社會知道，並且自知這是不道德的事情。可是，我們的有些同胞似乎把這當成炫耀的資本了，不覺“羞恥”。

專家觀點：中國男人為何愛“納妾”

在當今社會里，一個男人背著老婆在外面找個女人，似乎已經不是什麼驚世駭俗之事了。

特別是大量的土豪和貪官，更堪稱“個中翹楚”。

儘管這種事情與道德和法律都不相符，但其生存的土壤卻是越來越肥沃了。

情感專家“天空永遠蔚藍”分析背後原因，認為除了男人自身尋求欲望刺激的原因外，卻還是有著一些社會的歷史原因。

其一、婚姻基礎不穩定

經濟條件好、有一定事業或地位的成熟男性，大多數都出生在上個世紀60年代，那個時代的婚姻大多數沿襲“父母之命，媒妁之約”，就算是婚姻自主，婚戀意識也是相當淡薄的。所以，兩個人相識戀愛、結婚生子，事先並沒有多少深入的了解。那個時候男女的思想都很單純，結婚的目的有很大一部分是為了生理需要和繁衍後代，情感需求的因素較微小。顯然，這種婚姻是缺乏愛情忠誠度的，至于婚姻的責任那就自然成了外界的枷鎖，特別是在這樣一種開放多元思維泛濫的年代里，如此枷鎖極易成為禿子頭上的虱子，越是引人注目就越是痛癢難忍。

其二、所受教育和個人素質不夠

這一條原因也許會觸及一部分成熟男人的敏感神經，但這是一個不爭的事實，畢竟那個年代中國的教育資源是相當缺乏的。教育層次表面上看起來和婚姻沒有什麼關係，更和男人喜歡“納妾”沒有直接因果。但仔細想來，它們還是有

美國華人醫生的追求

作者：garland

談到我們華人醫生牛氣，那麼，我們來看看是不是能夠牛氣，還有這個牛氣該怎麼用到好處。

在美國做醫生都很自信，特別是美國的中國醫生。比起國內的同仁，不論是知識的更新上，還是新技術的運用上，都是信心十足。以至於部分的在美中國醫生開始考慮如何到國內發揮熱力，甚至有改變中國目前不良醫療環境的想法。

說到美國整體的醫療體制和醫療質量，比起中國的情況，無疑是不在一個等級上。我經常回國，與國內的同仁有交流。我常說，國內對西醫的認知和把握還處在初級階段。數年下來還是這個結論。思維老套，不求改變，行業間壟斷存在嚴重，大部分醫生的培訓還是原始的師傅帶徒弟性質。現代的醫療質量講求的是安全性、有效性、及時性、公平性、效率性和病人中心原則。美國在很多方面都做的很好。作為心臟科醫生我就舉心臟科病例來說明。我所在的這個醫院，兩百床位不到，可能相當於國內二級醫院規模。美國的每一個醫院都遵循相同的高標準的醫療質量守則。我們這樣的小醫院，心外科每年做到90例左右的心臟手術。我們的搭橋手術和美國頂級大醫院的療效相近，平均術後5天出院。與國內三甲醫院交流，告訴我在國內5天胸管都沒拔呢。急性心梗支架介入，DoorToBalloon時間我們可以做到小於70分鐘，術後平均48小時出院。國內很多三級醫院沒有急性心梗處理條件，很多三甲醫院到不到基本的Doortoballoon90分鐘要求。在美國出院後有一系列的標準化治療措施，包括醫生門診隨訪，電子處方到病人藥房，護士或社工上門服務，上門物理治療等等。一切措施都是為了病人的安全和健康着想。

經歷了美國規範的住院醫生培訓，獨立行醫的中國醫生，我們應該慶幸我們有比國內同仁更優越的條件和在更完善的體制下工作的機會。我們見識到更新更好的醫療知識和技術，我們感受到良好醫療環境和體制的作用。我們有理由充滿自信，有為國內改善就醫條件做貢獻的信心。但是，我們也應該清楚的看到，我們今天的成就和高度是建立在巨人的肩上，這個巨人就是美國較為完善的醫療體制。醫生是醫療質量行使的主體，但不是全部。一個好的醫療成就是有一個完善的醫療團隊共同完成。就如一個手術的完成，技藝精湛的醫生的術中過程只是手術的一部分，更重要關鍵的是，術前的準備，護士的宣教，前台的預約，麻醉師的精心照顧，術後護士的觀察及術後物理治療人員的配合等等。如果脫離了這個團隊，我們醫生什么也干不了。中國國內目前最缺的不是醫生，不是新技術，也不是護士，而是一個良好的體制和規範的制度。體制改變只有由上而下的進行。有一個好的樣板在面前，中國要做的不應該是照搬而是卻其糟粕的借鑒。美國體制存在它的不完善和浪費嚴重的一面。很好的結合中美之間的互補是最大的贏家。我們瞭解美國的優勢，我們瞭解中國的國情，我們在美國的中國醫生對於中國的醫改可以起到很好的促進甚至決定性作用。

回國學術交流義務門診等等的小打小鬧改變不了中國的醫療局面。廣大的在美中國醫生應該結成大聯盟，全方位的介入中國的醫療改革。有了良好的醫療環境和規範制度，醫生才能更好的發揮作用，病人才能得到滿意的醫療質量。我們的理想是高尚的，我們知道改變一個體制或者完善一個制度是長期而艱難的。讓我們攜起手一起為之奮鬥。

中國“小留”驕縱蠻橫 困擾學校

準備以研究、宣導、教育等方式關注這個正在涌現的新群體。

楊世賢表示，過去來美的留學生通常實力不錯，也因年齡稍長，個性成熟。通常是因學業、感情等壓力引來焦慮、憂鬱或幻覺的精神健康問題。至於新一波的富裕小留學生，手上尚無數據，模式尚不清楚，但已知他們帶來的新問題，讓美國學校束手無策。

據統計，在美的中國留學生佔全美外國學生近30%。陳志佳醫師表示，由於大批中國留學生來到美國，在各種壓力下產生的精神和心理問題，成為有很大需求的新現病患群體。與一般華人一樣，最常見到的情況是，許多人來到診所時，都已經十分嚴重，甚至已經過遲。

中國留學生心理和精神問題的一大癥結是“父母”。陳志佳說，中國家長非常重視子女的教育，花錢把子女送到美國，全心培育孩子進名校。對想盡全力滿足父母期待的孩子造成極大的壓力。

而中國家長不熟悉也不信任西方心理和精神治療系統，往往否認子女這方面的問題和需求。陳志佳說，自己有幾個來自中國的高中生和大學生，被學校或醫院介紹來看診。但一兩次之後，家長便以“不需要”拒絕子女再來。倒是20多歲、較獨立的中國病患，成功接受治療的病例較多。

陳志佳說，教育華人新移民和留學生認識精神健康問題十分需要和迫切。楊世賢說，只有心理、精神健康，移民才能有良好的生活品質，一圓美國夢。

深層次聯系的一個人若是接受的教育不夠，便會對社會、生活、愛情與婚姻缺少足夠的思索，由此人生的目標就不能明確或者是定位不高，極容易被一些世俗的、膚淺的低級趣味所誘惑，在感官和肉體享樂面前常常難以自拔。從這一點上來說，也大大增加了他們在婚姻之外“納妾”的可能性。

其三、社會權力及財富懸殊太大

有一句流行語叫“女人干得好，不如嫁得好”。事實上，女人要想嫁得好並不是一件容易的事情，甚至是可遇不可求的。所以在此種情況下，想嫁得好的女人們便容易產生一種投機取巧的念頭，與其花一輩子的時間和汗水去奮斗，倒不如盯準那些事業有成的已婚成熟男人坐享其成，至于結不結婚，現代的年輕女人遠比上一代人看開了許多。其實，年輕女人們的投機取巧，有自身好逸惡勞的不良習慣作祟，還有社會原因影響，當今社會貧富懸殊太大，拜金主義盛行，諸多出身貧寒的年輕女人為了追求自己所謂的人生目標，很容易在“嫁豪門無門”的情況下，病急亂投醫，以自身的青春外表安身立命。

其四、“原配”自身的素質有限

我向來極力主張女人要多讀書，不斷尋求自我提升，只有這樣才不會被社會淘汰，才能在婚姻的保衛戰中佔取主動地位。據我所知，和成熟男們同一個年代的女人們，大多數都是早婚族，她們常常在教育嚴重缺乏的情況下投入婚姻，婚後又普遍甘願或者是別無選擇地在家中

做家庭主婦，生兒育女，柴米油鹽，伺候公婆，照顧老公，過分強調奉獻卻忽視了自己，這種狀態若是久了，人極容易被社會淘汰，她們和外面其他的年輕女人比起來，無論從言行舉止還是情調上來說都是嚴重缺乏競爭力的。

其五、來自被“邊緣化”的壓力

有些歪理這樣認為：一個成功的男人若是在外面多找幾個女人，那真的是白來世上一遭。現實生活中，有些成熟的男人本不想在外面“納妾”，可是發現周圍同樣層次身份的男人差不多都找了，甚至“納妾”會在某一個特定的圈子里成為一種身份和能力的象征。由此便會出現和同類缺乏共同話題，人家和你交往起來便會覺的缺少一種同類才有的安全感，他們會想：你這家伙自己沒在外面找女人，我若和你走得太近，那些事被你發現了，你在我老婆和外人面前亂講一通，我豈不是無可奈何？這個道理就像電視劇《蜗居》里宋思明所說的：“在一個圈子里，你有他有我沒有，我就會被邊緣化！”

以上五點原因，並不是在為男人“納妾”找所謂的可以被原諒的理由，只是它們真的是社會當中潛在的東西，若是男人自我約束力和婚姻責任感不強的話，便極容易形成一種“箭在弦上，不得不發”錯亂局面，最終逐步走向墮落。盡管如此，一個心藏責任感、積極健康的男人是決不會輕易被這些外因所左右的，他也許做更多的是如何獨善其身，甚至通過努力去改變這些現狀。